

Előfizetési ár:
 Helyben, hához kora
 Negyedévi . . . 2 korona.
 Félévi 4 korona.
 Éves 8 korona.

 Váladre, postán küldve
 Negyedévi . . . 2 k. 20 sz.
 Félévi 4 k. —
 Éves 8 k. —

 Egy más év is áll.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
 ha és
 ünnepnapon nap kivételével.

 Szerkesztőség és Kiadóhely:
 Budakalászi-úton 181. sz.
 József-ház,
 hova a lap szállásra és megrendelésre vonatkozó levelek és feljegyzések küldendők.

 Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Egy más év is áll. | Laptulajdonos: **a Nyomda-Részvénytársaság**

A malom alól.

Azt sem tudjuk hogyan, azt sem tudjuk miért, egyszerre csak háborúba indultak a nemzetek, a kishatalmak és a nagyhatalmak.

Százezer elete és százmilliókára menő pénz kerül köckára és senki sem tudja, hogy mindez miért és hogyan keletkezett.

Annira ki van fejlődve az alkotmányos erkék a jelenkori nemzetekben, hogy a kisbíróst sem lehet elmozdítani szabályszerű hatósági eljárás nélkül, az utolsó revolverűjság hatóság alkotmányjogi garanciák között folytathatja köztisztviselői vállalkozását, minden kis gyűlékezett a közigyelvődszórásra alatt áll, tehát mindezekben a nép önkormányzati jogai testeseznek meg: — ellenben százezeret és százmilliókat a vágóhídra vinni és feleletni lehet, anélkül, hogy egyetlenegy szava is lenne a nepeknek. Azaz, hogy seava megis van. Egy borzalmas, egetrázó keserű jajsava, amilyen eletek és vagyonok rombadoleset követi és amely annál késebb, se-
 -bettebb, minél melyebbről jön, ahonnan nem látni sehová, és nem érteni meg semmit.

Előbb lassu sorvadás átkat hozta Európára a külpolitikai viszonyok titokban lejátszódo felzaklata. Most pedig a vágató tüdővész vegsd romboló folyamata indult meg, ugyacsak a legfőbb, ellenőrzés alatt nem álló hatalmak művelet-i nyomán.

Azt mondják, hogy a balkáni nepekben a nemzeti vagyak tüze lobog és az önzetlen szenvedélyek ragyogásában megdicsőülve mennek a halalba.

Nem voltunk ott egyikünk sem, hát nem tudhatjuk, hogy igaz-e ez a hőskötemeny. Valószínű, hogy egy csepp sem igaz, vagy legfeljebb annyira igaz csak, mint amennyi igazság a hőskötemenyekben foglaltatni szokott. Ne hazudjanak, ha nem muszáj és ne mondjuk, hogy el tudjuk valahis is képzelnii, hogy például ebben a mi országunkban a fiatalok meghalni, az öregek tönkremenni sietnek, ha a háboru pénz és hatalom érdekében folyik, mint ahogy folyik most és foly a multban is. Öszinte, lelkes, igaz háborut csak egyet tudok elképzelni; azt, amelyik a pénz és hatalom ellen folyik. És ez a háboru a forradalom.

Minden más háboru borzalmas hazugság, amelyeknek láncolatából a világtörténelm áll. Hogyan hazudnak, mi az igazság, amit a hazugság ta

kar, azt itt, a malom alatt, tudni nem lehet. De nem tudják azt seholsem, csak a diplomácia puhászonyeseg szalónjaiban és az udvarok rejtelmes sötetjében

Azt tudja csak mindenki, hogy azoknak az apró balkán nemzeteknek egyetlen fillerjük sincs és nem lehetne, ha a nagyhatalmak nem adnának nekik és köztudomásu, hogy Bulgária alig pár het előtt a párisi piacon előbb husz, azután tizenöt, azután öt és végül három milliót próbált kölcsön venni, de nem kapott semmit. És most, alig, pár hét után nagy hadsereget szervez és háboruba indul. Mi-ből? Annyi bizonyos, hogy Oroszország és a mi monarchiánk akarnak vagy nem akarnak valamit a Balkánon és ártatlan nemzetek bőrre kísérleteznek abban az irányban, hogy miként lehetne egy kis világhistoriát csinálni, miután már régen nem irtak új fejezetet abba a könyvbe, amelynek lapjait vérrrel és könyvel szokás időnkint átitatni.

Az emiunt évtizedek szocialista és szabadgondolkodó agitációja alatt a hatalmak szerepe másodrendűvé vált a társadalom irányításában. Most egyszerre előjötték megint és indulnak ölni és a tábori lelkesek megadják a gyilkoli indulókat és a verezést felfedző államfőkért legilletkeesebb helyről száll ima az eget urához.

Ilyenkor megtudjuk a malom alatt, hogy egy darabig szabad gondolkozni és haladásért küzdeni, de aztán jönnek az evezredes tradíciók összes ki tartott kísérteci és gnyos vijjgással röpködik körül a világot. Öneik és pusztítanak a két nagy, örök bálvány nagyobb dicsőségére: — a hatalomért és a pénzért.

Igy és hasonlóan kuszálódnak össze mindenkinek a gondolatai, aki hallja idelenni, hogy készül a háboru, hogy esetleg mi is megünyk a háboruba. Megyünk esetleg meghalni, de bizonyosan úgy, hogy nem tudjuk miért és kiért.

És bizonyosan úgy, hogy ennek az országnak a gazdasági életében kökővön nem marad, ha meg valóságos háboru is jön a háborus hírek helyére.

Kinevezés. A nyugdíjazás folytán üresedése jött adóügyi aisszámvevő állásra Szabó Mihály adóügyi számvizsgálót, az előlétes folytán megüresedett le vállalkozói állásra Garzó József tb. fogalmazót nevezte ki gróf Ráday Gedeon főispán. A két fiatal tisztviselő a városi tisztikar egy egy tehetősége és szorgalmas tagja.

Kossuth beszámolója.

A szövetekezett ellenzék Cegléden.

Kossuth Ferenc tegnap tartotta be beszámolóját Cegléden, ahova a szövetekezett ellenzéknek mindegy negyven tagja kísérte lo a függetlenségi elvek régi harcosait. Cegléd város közönösége ünnepélyes fogadtatásban részesítette Kossuthot és az öt kísérő képviselőket, akiknek soraitan Apponyi Albert gróf, Földes Béla, Zehy Aladár gróf, Mezősi Béla és több politikai nagyság helyet foglalt.

A népgyűlésen fontos politikai nyilatkozatok történtek. Előrelőhaladó volt, hogy Kossuth beszámolóját arra használják fel az ellenzék vezetői, hogy megjelöljék a jövő küzdelmeinek útját. A népgyűlésen urakodó hangból és a vezérek nyilatkozatából meg lehetett állapítani, hogy a küzde ellenzék kettes előt üsdött ki maga elé: a munkapárti kormány ebuktatását és a választói jog megalakítását.

Az általános egyenlő és titkos választói jog törvénybe iktatásának szükségessége vonult át minden szónok beszédén. A nagy és átható demokratikus reformtól már az ezelőtt konzervatív politikusk is olyan hatásokot vártak, ami megiermeti az új Magyarországot és elősírja a mai viszonyok minden szeszéart.

A népgyűlésről szóló tudósításunk a következők:

A délelőtt kilenc órákor, Budapest felől érkező gyorsvonattal érkeztek meg a képviselők a ceglédi pályaudvarra, ahol a város nevében Kossu h Ferencet Gombos polgármester üdvözölte. A parvezér pár szívélyes szóban közönte meg az üdvözlet, ami után megindult a kocsisor a város felé.

A városháza tanácstermében hideg oszonna várta a képviselőket és a hirdetőirokat, akik féltenyeskor lementek a népgyűlés színhelyére, a városháza előtti tere, ahol körülbelül 5-6 ezer ember helyezkedett el.

Takács József református tiszteletes lett a népgyűlés elnöke, aki röviden vállalta a beszámoló szükségességét és felkérte Kossuthot beszámolójának elmondására.

Kossuth Ferenc üdvözlő szokat, akiknek ma joguk vannak és azokat, akiknek meg hólnap jogaik lesznek. A politikai helyzet igen komplikált, mert Tisza és Lukács akik egy megvárosított többség élére állottak, az országot romlásba sodorják. A nép már nem bírja a terheket és folytonosan újabb költségekkel terhelik. Foglalkozik a politikai helyzettel, a külpolitikai viszonyokkal és kijelenteti, hogy az országot már csak a választói jog alapján megalakított parlament tudja a romlásról megszabadítani.

Új néposztályok, hatalmas néprétegek emelkedtek rövid idő alatt. Az új rétegeknek új okokat kell adni, mert azt diktálja a negyvenyolcas hazugmányok. A reformokat úgy kell keresztelvényi, hogy ne veszélyessétek a magyar állami-ságot, hanem biztosítsák ennek az országnak fejlődését és alkotmányát.

Ezután Földes Béla a Jushpárt ügyvezető elnöke beszélt és kemény kritika alá vette a munkapárti kormány működését.

Tisztelettel tudatom igen tisztelt megrendelőim és a nagyérdemű közönséggel, hogy **Üzletemet a Közgazdasági Bank épületébe helyeztem át, ahol állandóan csak rakart tartok mindennemű kárpizotató bútorekből. Vas-és rézbútórok nagy választékban.** Szives pártfogást kérve, maradok kiváló tisztelettel:

Ségner Lipót.

dését. Kimutatta, hogy Lukácsék kormányzásnak nyomát mindössze a pusztulás és a nép tehetetlen felemelése mutatja. Megdöbbentek a dohányt, a vasút tarifát, új adóemeket találta ki és szörnyűes hadügyi terhek behajtásához adták hozzájárulást. Ezzel szemben a kormány nem tudt semmit — és a pénz ügyi krízisrel szemben tehetetlenül áll. Foglalkozik az összevisszárt többség parlamenti tetteivel, hogy Tessa Livánhöz képest Fabriceu csak egy jelentéktelen kontár volt. Sámson újabb alkormányt csinált fog Tessa elkövetni még, mert vallás a parlamenttel, amely nem a nép vállán nyugszik — élhet bünt, szét lehet kergetni! Meg kell alkotni a népparlamentet, amelynek gyökere az egész ország sokaságában van, és amely nem engedí elűlten a gyverkedésnek a monarchiát, ne, hogy mánylag minden 5 tagú család 100 korona hódgyi kötelezettséget fizessen.

Gróf Zichy Aladár a néppárt elnöként a választás jogáról bszél és kijelöti, hogy Magyarországon addig nyu galozni nem lesz, míg a választói jogot meg nem alkotják.

Apponyi Albert gróf előadja, hogy megvénülésének atyaiak jogokat adták a népnek. A jogok akkor gyönyörű párspektívát nyújtottak a nemzet fejlődésére, de azok a jogok ma már szűkösök. Fel kell tehát ismét venni a népjogok megadásának fontálát és meg kell alkotni az általános egyenlő és titkos választói jogot. És ennek a nemzet déknek a feladata, a jóvő embereinek marad hátra számos más köteletség. Foglalkozik a külpolitikai viszonyokkal és elmondja, hogy Lukács lángra gyújtotta az egész Európát, hogy mellette a magis kis ráutalóját megölessen. Az egész balkáni láma azért van, hogy a belviszonyokról eltereljék a figyelmet.

Bszél még **Sághy Gyula**, **Mészai Béla**, **Bató József** és a diákoszólás ki küldöttei. Előg dák dr. Dubos határozati javaslatát, amely szerint tiltakoznak a kormány eljárása fölött és követelik a választói jogot.

A népjogúlat után bankett volt. Itt jogyezők meg, hogy a keeske méti ellenzék küldöttébe tegnap tárgyalta a keeske méti népjogúlat ügyében az ellenzék vezetőivel akik megígérték, hogy a keeske méti népjogúlatban megjelennek.

Szólóellenzék.

A szólóellenzék két főllétsége a filoxera és a pronoszéria. Előbbi, amelite, hogy sok száz millióra menő kár okozott, ugyancsak felorgatta a szőlőmívelés tudományát világszerte.

Honotföldünk a filoxerára nem sok gondunk van; ez a kártyokony léteg moxban nehezen él meg; bár már ma ott is jelentézik.

Annál több kárt tett nálunk a kőőit talajú szőlőkben.

A filoxera a szőlő gyökereinek élős kódik, kiszája a szőlő nedvet, s ezzel a tőke pár év alatt elhal.

Kutatás nélkül szerencsére kitalálják, hogyan lehet a veszedelem ellen védekezni.

Egyik biztos védekezési mód a szénkénnel való gyérítési eljárás. Minden év kora tavasszal, fakadás előtt vagy őszszel szőrt után a tőkék körül szőrtök legalább 15 cm egyre 4 lyukba 20—24 gramm szénkénnel festendözünk erre alkalmas eszközzel. A szénkérről folyó gáza a gyökereken tanyázó filoxerák nagy részét megöli és így a szőlő megél.

Mozgycsengés, hogy szénkénnel védezés csak a kőőpókóit talajú, nem köves és nem igen nyirkos szőlőköt lehet fenn tartani.

Másik mód az amerikai szőlőfajták kal való védekezés. Az amerikai szőlő

gyök része a filoxera nem kép s kárt teni. Amde az a baj, hogy ezek az ellenálló amerikai fajták vagy egyáltalán nem teremnek, vagy igen kevésbé kielőgő termett hoznak. Ezért aztán az amerikai töv-keket nemes európai fajakkal kell beültetni.

Tudnivaló, hogy az alanyú szőlőgő amerikai fajták közül lazább, nem vedves és nem messz s talajú a Riparia portalis nevű kelet hszánai N-dvosa talajú a Vitis Soloncia, meszes talajú pedig a Rupestris Monticola való alanyok.

Az amerikai alanyokat vagy készen fásítottan nemesítjük, vagy helyben zölden ültjük be.

A szőlő ojtásokat, ha megfoszadtak, ol kell dönteni.

Van néhány amerikai, illetőleg amerikai keresztezés, mely ojtás nélkül is használható termett ad. Ezek a Zsakés, Jarmadoria, Herb-mont és a nálunk oly elterjedt vált O.h.l-ös. Nem valami híres bort adnak ugyan, de azért elég jó árának érték-síthető az.

Par szóval meg kell még emlékeznünk a szőlő másik nagy ellenszégéről, a peronosporáról is. Ez a penészgomba képes a szőlő teljesen betörtetni, ha nem védekezünk ellene. Biztos védekezési mód a bordói lével való permetezés. A bordói lé olyan oldat, melyben 2 szálalék rézgálic és 2 szálalék mész van. Ezzel a szőlőt akár mutatkozój peronoszpora, akár nem, éventenk legalább kétszer kell permetezni.

Először permetezünk május végén, mi kora penésznég nem mutatkozik. Más-odszor június végén, harmadszor július közepén permetezünk. Ha ezennel a fiatal levelek mégis mutatkozik penész, 5—6 hétre negyedszer is permetezni kell.

A szőlőojszót 5—6 szor is permetezték, de csak 1 szálalékos oldattal.

NAPI HIREK.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 1-042.

Kapir: 1912. év, október 15, Kedd. Rom. kath.: Terézia sz. Protestans: Terézia. Görög-ross: 1912. év október 2. Ciprin p. Iszella: 5073. év Markhs 4. — Naplote 6 óra 19 perc. — Napnyugta 5 óra 11 perc. — Napnyugta 10 óra 52 perc. — Holdkelet: 12 óra 30 perc, délután. — Holdnyugta 7 óra 37 perc este. — Első negyed 13-án, 3 óra 6 perc féjfel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek, Kecskemétre árazott jelentése szerinti a következő várható: Szár, hideg.

— Justh Gyula Keeske-méten. Justh Gyula, a függetlenek párti nagyvárú vezető, hosszas betegségeből felépülve, tegnap hagyta el először biroakt s azt a legnapni napot **Keeske-méten töltötte.** A déli gyönyörvattal érkezett s egyenesen a földmívelésiohöz hajtatott, ahol egy fogadott lánya van a nagyvárú öreg urnak. Délben Grasselli M. földmívelésioh igazgató vendége volt, aki a délutáni gyönyörvattól kikísérte. Cöglédén az ottani népjogúlaton megjelent vezérpolitikusokhoz csatlakozott s azok kíséretében utazott fel Budapestre, ahol lelkes fogadtatásban részesült. Justh Gyula, mint alkalunk volt meggyőződést szerzeni, teljes test és lelki őpágében veszi föl újra az ellenzéki küzdelmet.

— Athézségi tanfelügyelő. A vallás és közoktatásügyi miniszter Kruczer Gyula meosonvármegyé, volt keeske méti kir. tanfelügyelő Temesvárnagybba jelen minőségében áthelyezte.

— Árcokéleplelésés. A helybeli izr. hitközség megfosztotta meosvann Evon át volt önlőnek, dr. **Keeske méti Lajos** úry. tisztí főorvosnak arcoképe közgyűlési terme számára s ezt az arcoképet leznap leplelte le az egyházközség egy e célra összehívott díszközgyűlés keretében. Dr. **Fodor Sándor,** a hitközség jelenlegi elnöke lemondott azazakból a közgyűlés meghívott ünnepelt aqzavántán a város nevében, a úna pedig dr. **Bárany József** (frábi nagyvárnyu bszédőben vólta megnyev éves munkáidról, mely anyál jelentőségesebb, mert ősszekik a zsidóság egyenjogúsításával előkövetkötö korszakok, melyben a zsidóságnak, mint polgári tőzénynek helyett kellett foglalkoznia az ország polgárai között. Dr. Keeske méti Lajosnak mindenkorra való érdeme lesz, hogy keeske méti zsidó hitközséget amelite, hogy zsidóknak megtartotta, szívbemlékben magyarrá tette. A nagybszású beszéd mély hatást gyakorolt a hallgatóságra. A kebsből egyesületek nevében meg **Szilágyi Zsigmond** a szentgyögy, dr. **Fodor Jenő** a négyzet, dr. **Szivós Ignác** a szegény gyermekgyógyt részéről ádvözöltek az ünnepelttel, amivel az ünnep ség véget is ért. Az arcoképe **Handmann Adolf,** eskd. festő, főreálisk. tanárnak művészlégg bszes, szép munkája.

— A postapalota. A postapalota felépítésének ügye — mint értesülünk — perfect. A két emeletes palota a Rákóczi ut és a Lakatos utca sarkán fog épülni. Az építést a tavaszszal megkezdik.

— A zsvöltsétek ellenzék akciója. A népjogúlat előkészítő bizottság küldött saqzát leznap Cöglédén. Kossuth Ferenc beszámolója alkalomával felkösös a pártok vezetőit és felkérte a legközelebb tartandó keeske méti nagy tiltakozó népjogúlatban való részvételre. Részvételüket megígérték **gróf Apponyi Albert,** **Bakonyi Samu** gróf **Zichy Aladár,** **Maóssy Béla,** **Huszár Károly,** **Fáráter Aurél,** **Btő József** és még sokan, azoknálkül külön kiáltáségg fogja Justh Gyulát és gróf Károlyi Mihályt meghívni. Az előkérőitől függetlenek pártok, ahol az előkérőit bizottság küldöttébe vasárnap megjelent, egyháznak lelkészsédel csatlakozott a zsvöltsétek ellenzék mozgalmához. Ennek követeztében a nagy demonstráció sikere biztosítva van, mert ahol Keeske méti egész lakossága osztály és felekezeti különbség nélkül csatlakozik. Az előkészítő bizottság az Iparos Otthon kistermében naponta d. u 5 órakor élést tart.

— A zsvöltségtöletp. A keeske méti zsvöltségtöletp technikal tervezett az illetékes mérnök ügyosztály elkészítette. A tervezet jelenleg a földmívelésügyi miniszter illetékes szakosztályá előtt fekszik. Az állam óráisi beruházásokat fog tenni a keeske méti zsvöltségtöletp illettől.

— Kenyér és szálalászat. A kenyér és zab szerződéses szállítást illetőleg a Keeske méten állomászó katonaszög részére 1912 november 6 l 16l 1913 október 6 l 8 l ig terjedő biztosítási időszakra az ajánlati tárgyalás 1912 október 6 l 17 én tartatik meg a budapesti és is kir. katonai elemzési raktárnál.

— A csendőrség készenléteben. A keeske méti csendőrség tegnap parancsot kapott, hogy legylen készen, hogy az első értőstőre indulhasson. Ez valószínűleg az országgyűlés közeli megnyitásával van kapcsolatban.

* **Előköelő üzletben** egy pénz-tárolón felvételik. Cim a kiadóhivatalban.

Jótalló

és kezes nélkül egyszerű kötelezvényre, kisebb-nagyobb

részletekben, nagyobb összeg elhelyezésére van nagybírós, melyet I és II, II és III ik helyen leordó be kelőzés mellett folyósítatok, ugyancsint 4 korona 70 fillérről 6 koronáig száraztói kamat mellett, melyek a tőke is letelik, folyósítatok kölcsönököt. A felvilágosítás díjtalan. D e 7-9 jg, d. u 1—3 jg. **Kovács Ferenc** a nagyvárnyu Banesik főlk pártúktól melletk, Kölessey utca 2 sz. Blau horkonykedővel egy udvarban. **per** Az állatok dögvész elleni biztosítása is ugyanott eszközölhető.

Fiu- és leány-kabátok,

gyapju svetter nadrággal együtt, szörme garnitúrák, muff és boa, legszebb és legnagyobb választékban kaphatók:

Vajda Mihály nagydivatruházában.

Óriási választék lábtörölköböll

— Továbbképző orvosi tanfolyam. A Budapestben az idén tartandó orvosi továbbképző tanfolyamra a városi tanács annak idején Dr. Csabai Géza tiszti főorvost küldötté ki. A főorvos egyéb elfoglaltsága miatt nem vehet részt ezen a tanfolyamon, ezért is helyette Dr. Damó Zoltán tiszti orvos küldötté ki. Dr. Damó már el is uazott.

* **Tanótantási hír.** Urbán István újonnan fényszen átszikkoltatott tánc iskolájában (L. Kisfaludy 6.) szép eredményeket fejtik a beosztott, a részegedés és a többi kedvezőtlen tények figyelme és ügyes tanítása a következő csoportok között: d u 4-6 ig csoportos előnora, 6-8 ig magán előnora, este 8-10 ig csoportos tanítás, csü örökön, vasár- és es ünnepnap pedig 8-11 ig este ismétlék részére. Növendékek fővetéle usponkint.

— Fogház egy rőpirátor. Félégházán néháy hónappal ezelőtt egy rőpirátor került forgalomba, amely l p ezelőtt politikai tennéival a lőgkőbőbözés vádát kelt hangoztatva az ottani függetlenségi pártmunkák ellen. A félegházai függetlenségi párt sőt párt indult ismeretlen szerző elébe s ma volt ennek a rágalma ismét esnek a főtörvályosa a budapesti esküd bíróság előtt. Dezz Pál városi mérnök, Vessző József l eptulmányos és Holló Lajos a vádók, akik a mai tárgyaláson Horváth Zoltán dr. félegházai ügyvéd képviselt. A rőpirátor Homokit Szabó Kálmán vállalt felelősséget. Az eljárás lafolytatása után Homokit az esküd bíróság egy hónapi főtáhára és tizenöt napi urob főtáhára átváltortaható szakszáz korona pénzbüntetésre ítélte.

— **l p-ügyosztályi kihágás.** A mai nap folyamán 60 p ront és ker szerűdt büntető az iparügyosztály kisbő nagybő pénzbüntetésre, mert tuncokait részben nem iratták be az iskolára, részben nem engedték az előadások eljáráni.

— **Halalozás** Tárnok József városi mérnök 60 p ront, Spizer Ilés 73 éves korában edes szüvevén után meghalt Budapestn. Temetése vasárnap volt. Az elhunyt nagy eselőd ysázollja.

— **Bajnoki mérkőzés** Tegnap tartotta a Kecskeméti Athletikai Club az ősi szezonban utolsó bajnoki mérkőzést a Szolnoki Máv S E el. A KAC 2 tartalékkal áll fel, ugyanis Dámórt helyett Baló és Vesszők helyett Nu-nann játszott. A mérkőzés lefolyása igen változatos volt a már ugy látszott, hogy előzetlen lesz, mikor a második félidő 35 percében Nu-mann kézzel felköté. Az e miatt megütöti II est Glück rendeltetési helyére jutott. Eredmény tehát 1:0 a Kac. javára. Nökyon jó bíró volt Steinhöbel Zoltán. E győzelem folytán a bajnoki listán utól érthetetlenül első helyen áll a Kac 9 ponttal és 9:1 góli aránnyal. A bajnoki mérkőzés előtt a Munkás Testződt tartotta harmadik bemutató mérkőzést a Testvériség Sport Egylettel. Eredmény 1:1. Bíró: Gerő Miksa. Ugyancsak tegnap vasárnap játszott a Kecskeméti Sport Club bajnoki mérkőzést a Vesssi Sport Egylettel. V e esében Eredmény: 10:0 Vesssi javára.

— **Elismerés.** A gyermeknap rendező bizottsága köszönettel nyújtotta Gergely Kossuth téri vendéglő 10 korona 50 fillérenyi adományát, melyből 4 koronát nevezett, a többi pedig egy vendéglőjébeni társaság adott és gyűjtött össze a gyermeknap előjára.

Óriási nagy SZÖNYEGRAK TÁR!

Legjobb gyártmányok u. m.: torontáli, nagybecskerekeli, mafferdorfi, brüsseli minden minőségben :: és nagyságban ::

mélyen leszállított árban lesznek eladva

Vitéz Gusztáv

posztó, vászon, fehérnemű és divatru nagykereskedésében, Kéttemplom-köz.

— **Ruhakiosztás.** „A kecskeméti állami gyermeknevelőben a helyben elhelyezett gyermekek részére a teli ruha kiosztás f. hó 17. és 18. án, csütörtökön és pénteken fog megőrtőzni, miért is a ruhák átvétele végett a helybéli nevelő iskolák a menhelyben ezeken a napokon okvetlen jelenjenek meg.”

— **A vetések állása** Hűvös, esős augusztus után országsejerte még hóvösebb és esősebb széplember kövözött, melytől október hó első harmada nem sokban különbözött. A leutóbbi hivatalos vetésjelentés közléseile 6ta oltott 4 hét alatt alig volt nap, melyen az ország nagy részéből esőt ne jelentettek volna. A folytonos esőzések következtében a cséplési munkálatok több helyen megakadtak s hosszabb ideig szüneteltek. Izen kedvezőtlen volt az elmuló nyházi időjárás az ősi szántó vető munkálatokra is. Kedvezőtlen volt továbbá az időjárás a még kint lévő traktörök névére. A tengeri beérését a már több hét óta tartó állandó hűvös és esős időjárás nagyon hátravetette, így, hogy legnagyobb része még ma is érteles, sőt helyenkint zold is.

E miatt a nyhási hét előtt még általában kedvezőnek, sőt több helyen kitűnőnek mutatkozó terméskilátások az ország legnagyobb részében esőzések következtében felütellett terméskilátás megközelítő tengeri termés várható, mintnyoz azonban a még folyton tartó kedvezőtlen időjárás mellett alig remélhető, hogy a most mutatkozó tengeri termés teljesen be tudjon érni, nincs kétség, hogy a gazdálkók a teres befejezése után nagyobb enlődésben lesznek és a gazdasági tudatók most bejelentett és a ténylogas állapotnak szűd bejelentett és a tudnylogas állapotnak szűd szerint megfelelő adatlai indóstanul fogunk. A terméshesítés alapján szolaló tengeri vetésárilet keresztszámban 4 800 000 kat. holdra tehető. A burgonya terméskilátások egyrészt a levetéste tönkretető peronospora felépése, másrészt a túlob esős következtében nagyobbára kedvezőtlenbő változott. A termés mennyiségére néve mindenké deára az idő szerint kitűnőnek mutatkozik. A terméshesítés alapján szolaló burgonya vetés terület keresztszámban 1 079 000 kat. holdra tehető. Ezen a területen a gazda szűd tudatók és a m kir gazdasági felügyelőségek adatai szerint termelt kat. holdankint átlag 47 51 g vagyis összesen keresztszámban 51 338 000 métermázsá burgonya, a szeptember 9 en remélt 52 014 000 métermázsával szemben tehát 681 000 métermázsá esőkénnek mutatkozik. Mult évben keresztszámban 1 078 000 kat. hold területen termelt 44 370 000 métermázsá.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon jó ismerősökink, jó barátaink, kik szerelott jó atánk temetésén megjelenne vagy vesztéségünkben részt vevő együttérzésükkel mérhetetlen faj dalmunkat enyhíteni kívánták, ezuton is fogadják hálátul köszönetünket.
Kecskemét 1912. október 14.
Marsner Gyula és Erzsike.

Dr. Gráber József

ügyvéd
irodáját
Vásárló-udvar 221 sz. a.
(Ráiner bádogos házában)
megnyitotta.
Telefon: 271.

URÁNIA.

Kedden és szerdán.
MŰSOR:
Autókirándulás az Alpokon. Természetes. **Gabl vadászról álmodik.** kómius. **Náci életjáradékot biztosít.** kómius. **Bűvészet, kómius Meghústott tervek.** nagy detektívdráma 3 részben.
Részlet kezdete pont 8 és fél 10 órakor Vasár és ünnepnapok **6, 7, 8, 9** órakor.

Anyaképpvi kivonát

— 1912. október 14 —
Szalotások Snúk Marit rk. Kiss Mária rk. Bán Erzsébet ref. Tóth László rk. Nagy József rk. Kócs Liliá ref. Hozdás Margit rk. Kusás Márton rk. Bókási Juliánna ref. Mucsi László János rk. Kozs Mária rk. Sügyi László rk. Dági József Ácoston rk. Kocsis István rk. Vincze Ilona Rozália rk. Szabadzsellái Tóbi Juliánna rk. Ujvári Mária rk. Duzs Erzsébet rk. Molnár Ábra Irma ref.
Halalozások. Marsner Ferenc rk. 58 éves. Horváth Ilona rk. 17 éves Bóhók Juliánna rk. 2 napos. Kenderas Mária rk. 18 éves. Góbi István rk. 65 éves.
Házasságok kötöttek. Csóki Pál rk. és Parkas Rozália rk. Nagy Ferenc rk. és Marosi Ilona ref. Kovács Irma rk. és Húgós Mária rk. Ody Dániel rk. és Verdán Riza rk.

Piaci árjegyzék.

Október 14.

Tisztabura	21 30	23 20 K
Készár	20	20 40 K
Ropa	19	19 40 K
Árpa	19 60	20 — K
Zab	21 50	22 50 K
Tengeri keskeméti	21 60	21 80 K
Tengeri banánt	21 60	21 80 K
Köles	17	19 — K
Krumpli	8	9 — K
Szóna	8	9 — K
Szalma	3	3 40 K
Szalonna kilója	1 72	2 — K
Calvé kukorica	8	9 — K

Allatpiac.

Október 14.

Sertés, hizott, fiatal, nehéz, 300—400 kilóg.	1 60 K
Fiatal, közép, 220—300 kilógm.	1 50 K
Fiatal, könnyű, 150—220 kilógm.	1 50 K
Párkózt 45 kilógm átlú és 4 % levonással.	— K
I. rendű, öreg, nehéz	— K
Párkózt 50—60 kilógm és 4 % levonással.	— K
Fiatal, útsúlyban	— K
I. rendű, útsúlyban	— K
Borjú kilónként	1 20 K
Bárka kilónként	64 K
Birány	— K

Baromfi-piac.

Október 14

Hízott lud 1 kilogramm	1 52	1 60 K
Sovány lud párja	8	10 — K
Hízott kacsa párja	8	11 — K
Sovány kacsa párja	4 50	5 50 K
Futóka, 1 kilogramm súdnyát	7	8 — K
Tyúk párja	4	5 — K
Kacsa párja	1 30	4 — K
Kappon párja	4	5 — K
Gyomtyúk párja	10	10 50 K
Tojás 100 darab	10 50	11 50 K

Nyiltér.

(E rovatban közzétöttek nem vállal felelősséget a saar.)
Figyelmeztetés.
Figyelmeztetek mindenkit, hogy **fiatalk**: **lfj. Kemény Lászlónak** senki ne **hítelezen**, vagy **kölcsön** pánt ne adjon, mert én helyette egy fillért sem fizetek.
Kecskemét, 1912. október 14.
Kemény László.

